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1. Si consideri il seguente problema di programmazioesare:
Max z=Xx; +X,

7X1 +3 Xo >21
X1 +7/2X2 >9
X; +3%, < 28
x>0, % n.v

a. (3 punti) Risolvere il problema graficamente e deieare il valore ottimo della funzione
obiettivo ed il punto di ottimo se esiste finito.

b. (2 punti) Determinare le basi associate ad ogriogedella regione ammissibile.

(3 punti) Trasformare il problema in forma standard

(5 punti) Determinare la soluzione duale assochltabase ottima trovata al punto a) ed

applicare le condizioni agli scarti complementaai perificarne I'ottimalita.

oo

2. Considerare il seguente problema di programmadioneare:

min -2x 1+ 6X 5 +4kx 3 —=2X 4

6X1-2X 2+4X 3+9X4=k

OX1+ BX ,+5Xx 3+3x 4, =3
X1 >=0, X 2 >=0, X 3 >=0, X 4 >=0.

a. (4 punti) Determinare i valori del parametro keséstono, che rendano la base B={2,4} ottima ed
unica.

b. (4 punti) Posto k=1 e partendo sempre dalla ba42,8} effettuare una iterazione dell’algoritmo
del simplesso.

c. (3 punti) Posto k =-2, scrivere il duale dellgema dato.

3. Sia dato un grafo orienta@(V;E) caratterizzato da 6 e 10 archi. A ciascun arass@ciato un costo
secondo le seguenti tabelle:

Arco 1,2) | 1,3) | 32 | (25 | (34 | (36) | (42
Costo 8 3 5 1 2 5 2

Arco (4,5 | (4,6) | (56)
Costo 3 3 1

a. (4 punti) Determinare l'albero dei cammini mininaidicato nel nodo 1 applicando 'algoritmo di
Dijkstra (mostrare le iterazioni dell’algoritmo).

b. (3 punti) Indicare il valore associato a tutte deiabili del problema della soluzione ottima travat
punto precedente.



